
附件 3-3（國中小各年級適用） 

南投縣新豐國民小學 114學年度彈性學習課程計畫 

【第一學期】 

課程名稱 性平教育─我們都可以做到 年級/班級 六年級/甲乙丙班 

彈性學習課程類

別 

■統整性(■主題□專題□議題)探究課程 

□社團活動與技藝課程 

□特殊需求領域課程 

□其他類課程 

上課節數 6 

設計教師 段文珊編修 

配合融入之領域

及議題 

(統整性課程必

須 2領域以上) 

□國語文 □英語文(不含國小低年級) 

□本土語文□臺灣手語 □新住民語文 

□數學  □生活課程 □健康與體育 

■社會  □自然科學 □藝術 

■綜合活動 

□資訊科技(國小) □科技(國中)  

□人權教育 ■環境教育 □海洋教育 □品德教育 

■生命教育 □法治教育 □科技教育 □資訊教育 

□能源教育 □安全教育 □防災教育 □閱讀素養  

□家庭教育 □戶外教育 □原住民教育□國際教育 

■性別平等教育 □多元文化教育 □生涯規劃教育 

※請於學習表現欄位填入所勾選之議題實質內涵※ 

※交通安全請於學習表現欄位填入主題內容重點， 

例：交 A-I-3辨識社區道路環境的常見危險。※ 

對應的學校願景 
(統整性探究課程) 

健康 
與學校願景

呼應之說明 
透過此課程，培養學生健康的性別價值觀 

設計理念 
透過教學活動，強化學生協助做家事的想法，並讓學生察覺其實有時候在社會上仍有性別歧視的情

形存在，希望學生同理被歧視時的心情，並且找出解決的方法。 

總綱核心素養具

體內涵 

E-A1 具備良好的生活習慣，促進

身心健全發展，並認識個人特

質，發展生命潛能。 

E-C1 具備個人生活道德的知識與

是非判斷的能力，理解並遵守社

領綱核心素

養 

具體內涵 

社-E-A1 

認識自我在團體中的角色，養成適切的態度與價值觀，並探索自 

我的發展。 
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會道德規範，培養公民意識，關

懷生態環境。 

E-C2 具備理解他人感受，樂於與

人互動，並與團隊成員合作之素

養。 

社-E-C1 培養良好的生活習慣，理解並遵守社會規範，參與公共事

務，養成社會責任感，尊重並維護自己和他人的人權，關懷自然環

境與人類社會的永續發展。 

社-E-C2建立良好的人際互動關係，養成尊重差異、關懷他人及團隊

合作的態度。 

綜-E-C2理解他人感受，樂於與人互動，學習尊重他人，增進人際關

係，與團隊成員合作達成團體目標。 

課程目標 
1. 明白做家事是全家人的事。 

2. 能主動協助做家事。 

3. 察覺社會上仍有性別歧視的情形存在。 
  

教學進度 
學習表現 

須選用正確學習階

段之 2以上領域，

請完整寫出「領域

名稱+數字編碼+內

容」 

學習內容 
可由學校自訂 

若參考領綱，

至少包含 2領

域以上 

學習目標 學習活動 評量方式 

教材 

學習資源 
自選/編教

材須經課發

會審查通過 

週

次 

單元名稱 

/節數 

十

六

至

十

七 

我們都可以做 

到/2 節 

【綜合】 

2a-III-1  

覺察多元性別的互

動方式與情感表

達，並運用同理心

增進人際關係。 

【社會】 

3c-III-2  

發揮各人不同的專

長，透過分工進行

團隊合作。 

3c-III-1  

【綜合】 

Ba-III-3 正

向人際 

關係與衝突解

決 能 力 的 建

立。 

【社會】 

Cc-III-1 個 

人 

在團體中的角

色會隨著社會

1.明白做家事是

全家人的 

事。 

2.能主動協助做

家事。 

3.察覺社會上仍

有性別歧視的情

形存在。 

一、教師講述灰姑娘的故事，學生

專心聆聽。 

灰姑娘和王子結婚後，夫兩人決定

搬出皇宮，在外面過著兩人的甜蜜

世界。不久生了兩個寶寶：一個 3 

歲，一個 1 歲。但是因為國內的

經濟衰退、景氣不好，王子為了成

為國民的好榜樣，決定努力開源節

流，所以兩人的家裡並沒有雇用僕

人，而是由灰姑娘一個人獨力整理

家務，辛苦的做著家事。王子每天

忙著協助國王治理國家，完全沒有

1. 專注聆聽 

2. 參與討論 

3. 勇於發表 
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教學進度 
學習表現 

須選用正確學習階

段之 2以上領域，

請完整寫出「領域

名稱+數字編碼+內

容」 

學習內容 
可由學校自訂 

若參考領綱，

至少包含 2領

域以上 

學習目標 學習活動 評量方式 

教材 

學習資源 
自選/編教

材須經課發

會審查通過 

週

次 

單元名稱 

/節數 

聆聽他人意見，表

達自我觀點，並能

與他人討論。 

變 遷 產 生 改

變。 

幫忙做家事，也沒有幫忙照顧孩

子。甚只有時候還會邀請各國貴賓

到家裡來玩，這是灰姑娘除了平常

的家事外，還要努力做出一桌美味

豐盛的料理還招待貴賓，事後還要

忙著洗碗盤。每天晚上灰姑娘做完

家事後，還要幫兩個小寶貝說床邊

故事、哄他們睡覺。長期下來，灰

姑娘累倒了。整個家裡變得髒亂不

堪，兩個小孩也沒人照顧。王子這

時發覺到事情的嚴重性，只好開始

努力做家事。但是，王子因為從小

就沒做過家事，所以顯得笨手笨

腳，一下子打翻水桶，摔了跤，過

一會兒又把碗盤打破，兩個小朋友

又一直吵著要人陪，王子被煩得受

不了，簡直快發瘋了。這時王子才

知道灰姑娘的偉大，等灰姑娘身體

康復了之後，王子決定… 

 (一)家中大小事 

1. 教師針對故事內容提問，學生

舉手回答。把(1)(2)題所提到的家

事記錄於黑板。 
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教學進度 
學習表現 

須選用正確學習階

段之 2以上領域，

請完整寫出「領域

名稱+數字編碼+內

容」 

學習內容 
可由學校自訂 

若參考領綱，

至少包含 2領

域以上 

學習目標 學習活動 評量方式 

教材 

學習資源 
自選/編教

材須經課發

會審查通過 

週

次 

單元名稱 

/節數 

(1)你認為灰姑娘每天在家要做那

些家事？ 

(2)王子帶給灰姑娘那些額外的家

事？ 

(3)如果你是灰姑娘，發現自己已

經沒辦法做完所有事，該怎麼辦？ 

(4)如果你是王子，你會做出什麼

決定？ 

2.教師引導學生在分配家事給灰姑

娘和王子時，要考慮到男女生的優

點，發揮彼此的長處，讓家人在做

家事時，可以又快又好。 

3.請學生協助灰姑娘和王子進行家

事的分配，家事內容為黑板上所記

錄的部分，並完成學習單。 

十

八 

我們都可以做 

到/1 節 

【綜合】 

2a-III-1  

覺察多元性別的互

動方式與情感表

達，並運用同理心

增進人際關係。 

【社會】 

3c-III-2  

我們都可以做 

到/2 節 

透過選舉活動，

理解選賢與能的

道理，透過模擬

選舉過程落實民

主法治教育。 

4.學生於小組內分享將家事分配給

王子或灰姑娘的原因。請各小組找

出成員中分配最好的方式，上台發

表。 

5.教師請學生上台分享在自己的家

中，都是如何分配家事？這樣的分

配方式有什麼優點？又有什麼缺

點？ 

專注聆聽 

參與討論 

勇於發表 
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教學進度 
學習表現 

須選用正確學習階

段之 2以上領域，

請完整寫出「領域

名稱+數字編碼+內

容」 

學習內容 
可由學校自訂 

若參考領綱，

至少包含 2領

域以上 

學習目標 學習活動 評量方式 

教材 

學習資源 
自選/編教

材須經課發

會審查通過 

週

次 

單元名稱 

/節數 

發揮各人不同的專

長，透過分工進行

團隊合作。 

3c-III-1  

聆聽他人意見，表

達自我觀點，並能

與他人討論。 

6.教師綜合學生意見並提出適當建

議，破除家事分工只能由某人來做

的刻板印象，提醒學生要能夠主動

分擔家事，讓全家人有更多相處的

時間，也避免家事的主要負責人像

灰姑娘一樣累垮了。 

7.教師引導學生思考，每天在學校

都要做掃除工作，當老師分配掃除

工作時，並不會因為學生性別而有

所差異，都是輪流進行不同的工

作，就是藉此培養大家的能力，才

不會像王子一樣什麼都不會，而無

法幫助另一半。 

8.家事小達人：做家事時，除了認

真打掃，還可以利用一些小技巧，

讓家事可以做得又快又好喔！請同

學發表 

自己在做家事時有哪些好用的方

法。 

(1)把握由高往低、從乾到濕、由

內向外的清潔順序。 

(2)善用小蘇打粉：可以泡成小蘇

打溶液，用來擦拭流理台、水龍頭
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教學進度 
學習表現 

須選用正確學習階

段之 2以上領域，

請完整寫出「領域

名稱+數字編碼+內

容」 

學習內容 
可由學校自訂 

若參考領綱，

至少包含 2領

域以上 

學習目標 學習活動 評量方式 

教材 

學習資源 
自選/編教

材須經課發

會審查通過 

週

次 

單元名稱 

/節數 

等地方。也可以拿來洗碗盤、拖地

等，是很好用的清潔劑喔！ 

十

九 

我們都可以做 

到/1 節 

【綜合】 

2a-III-1  

覺察多元性別的互

動方式與情感表

達，並運用同理心

增進人際關係。 

【社會】 

3c-III-2  

發揮各人不同的專

長，透過分工進行

團隊合作。 

3c-III-1  

聆聽他人意見，表

達自我觀點，並能

與他人討論。 

【綜合】 

Ba-III-3 正

向人際 

關係與衝突解

決 能 力 的 建

立。 

【社會】 

Cc-III-1 個 

人 

在團體中的角

色會隨著社會

變 遷 產 生 改

變。 

1.明白做家事是

全家人的 

事。 

2.能主動協助做

家事。 

3.察覺社會上仍

有性別歧視的情

形存在。 

(二)我有話要說 

1.教師繼續說灰姑娘和王子的事。 

王子自從幫忙做家事之後，發現自

會做的事情越來越多，灰姑娘也比

較有空陪著王子，兩人的感情越來

越好。兩人為了避免大臣們發生和

他們一樣的情況，因此邀請了大臣

和他們的家人一起到家裡玩，想要

了解大臣們家中的情形。在活動當

天，大家都很開心，可是王子卻發

現一個很奇怪的現象。只要談到國

家大事，就只剩大臣在發言，就算

大臣夫人想要些什麼，也會被大臣

阻止，並且說：「你們女人都只有

關在家裡，怎麼會懂國家大事呢？

還是去跟其他人聊八卦吧！」真的

是這樣嗎？ 

1. 專注聆聽 

2. 參與討論 

3. 勇於發表 
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二

十 

我們都可以做 

到/1 節 

【綜合】 

2a-III-1  

覺察多元性別的互

動方式與情感表

達，並運用同理心

增進人際關係。 

【社會】 

3c-III-2  

發揮各人不同的專

長， 

透過分工進行團隊

合作。 

3c-III-1  

聆聽他人意見，表

達自我觀點，並 

能與他人討論。 

【綜合】 

Ba-III-3 正

向人際 

關係與衝突解

決 能 力 的 建

立。 

【社會】 

Cc-III-1 個 

人 

在團體中的角

色會隨著社會

變 遷 產 生 改

變。 

1.明白做家事是

全家人的 

事。 

2.能主動協助做

家事。 

3.察覺社會上仍

有性別歧視的情

形存在。 

2.教師提問，學生舉手發表。 

(1)你曾經聽過類似的話嗎？ 

(2)身為女生，聽到這種話你有什

麼感覺？身為男生，你贊成這種話

嗎？為什麼？ 

(3)你覺得為什麼大臣會說出這種

話？ 

(4)你認為大臣夫人待在家中沒出

去工作，就不會知道社會中發生了

什麼事嗎？沒辦法討論國家大事

嗎？ 

(5)你的家人們會一起參與國家大

事的討論嗎？你覺得參與討論的人

會受性別影響嗎？ 

(6)你能舉出那些參與政治的女

性？你覺得他們做事的能力會受性

別影響嗎？ 

3.小組內分享並討論以下問題： 

(1)家中如果有重大事情時，是用

什麼方法來決定呢？ 

(2)在學校如果有重大事情時，是

用什麼方法來決定呢？ 

(3)在社會上，如果有重大事情

時，是用什麼方法來決定呢？ 

(4)這些決定事情的方式，你比較

喜歡哪一種？為什麼？ 

(5)你覺得家庭、學校和社會做決

定的方式有哪些相同的地方，有哪

些不同的地方？ 

專注聆聽 

參與討論 

勇於發表 
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教學進度 
學習表現 

須選用正確學習階

段之 2以上領域，

請完整寫出「領域

名稱+數字編碼+內

容」 

學習內容 
可由學校自訂 

若參考領綱，

至少包含 2領

域以上 

學習目標 學習活動 評量方式 

教材 

學習資源 
自選/編教

材須經課發

會審查通過 

週

次 

單元名稱 

/節數 

二

十

一 

我們都可以做 

到/1 節 

【綜合】 

2a-III-1  

覺察多元性別的互

動方式與情感表

達，並運用同理心

增進人際關係。 

【社會】 

3c-III-2  

發揮各人不同的專

長， 

透過分工進行團隊

合作。 

3c-III-1  

聆聽他人意見，表

達自我觀點，並 

能與他人討論。 

【綜合】 

Ba-III-3 正

向人際 

關係與衝突解

決 能 力 的 建

立。 

【社會】 

Cc-III-1 個 

人 

在團體中的角

色會隨著社會

變 遷 產 生 改

變。 

1.明白做家事是

全家人的 

事。 

2.能主動協助做

家事。 

3.察覺社會上仍

有性別歧視的情

形存在。 

4.教師請學生思考，並舉手發表。

剛剛進行小組討論時，是否有某一

種性別的人被限制發言？當我們進

行討論的時候，是否有出現性別歧

視的情形？。 

5.教師請學生回想，日常生活中，

還有哪些會出現歧視的狀況？受到

歧視的時候該怎麼辦？請各小組將

這種情 

況編寫成小短劇，上台表演。 

6.學生完成學習單。 

三、歸納統整 

教師說明有時性別歧視是因為社會

上長久以來的陋習所造成，所以我

們更需要敏銳地察覺，並且設法解

決這種 

情形，就算同學們現在年紀還小，

但是養成良好的習慣後，等到你們

長大，就不會有這種情形出現了。 

專注聆聽 

參與討論 

勇於發表 
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【第二學期】 

課程名稱 性別教育─破除刻板印象 年級/班級 六年級/甲乙班 

彈性學習課程類

別 

■統整性(■主題□專題□議題)探究課程 

□社團活動與技藝課程 

□特殊需求領域課程 

□其他類課程 

上課節數 6 

設計教師 段文珊編修 

配合融入之領域

及議題 

(統整性課程必

須 2領域以上) 

□國語文 □英語文(不含國小低年級) 

□本土語文□臺灣手語 □新住民語文 

□數學  □生活課程 □健康與體育 

■社會  □自然科學 □藝術 

■綜合活動 

□資訊科技(國小) □科技(國中)  

□人權教育 □環境教育 □海洋教育 □品德教育 

□生命教育 □法治教育 □科技教育 □資訊教育 

□能源教育 □安全教育 □防災教育 □閱讀素養  

□家庭教育 □戶外教育 □原住民教育□國際教育 

■性別平等教育 □多元文化教育 □生涯規劃教育 

※請於學習表現欄位填入所勾選之議題實質內涵※ 

※交通安全請於學習表現欄位填入主題內容重點， 

例：交 A-I-3辨識社區道路環境的常見危險。※ 

對應的學校願景 
(統整性探究課程) 

健康 
與學校願景

呼應之說明 
透過此課程，培養學生健康的性別價值觀 

設計理念 
藉由本活動，讓學生覺察到性別刻板印象的嚴重性，也希望學生能夠敏銳的覺察到各種媒體也在我們不知不覺中傳

遞著性別刻板印象。另外希望透過介紹相關法規，讓學生知道當權益受損時的求助管道，將來可以努力爭取自己的

權益。 

總綱核心素養具

體內涵 

E-A1 具備良好的生活習慣，促進

身心健全發展，並認識個人特

質，發展生命潛能。 

領綱核心素養 

具體內涵 

社-E-A1 

認識自我在團體中的角色，養成適切的態度與價值觀，並探索自

我的發展。  
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E-C1 具備個人生活道德的知識與

是非判斷的能力，理解並遵守社

會道德規範，培養公民意識，關

懷生態環境。 

E-C2 具備理解他人感受，樂於與

人互動，並與團隊成員合作之素

養。 

社-E-C1 培養良好的生活習慣，理解並遵守社會規範，參與公共

事務，養成社會責任感，尊重並維護自己和他人的人權，關懷自

然環境與人類社會的永續發展。 

社-E-C2 建立良好的人際互動關係，養成尊重差異、關懷他人及

團隊合作的態度。 

綜-E-C2 理解他人感受，樂於與人互動，學習尊重他人，增進人

際關係，與團隊成員合作達成團體目標。 

課程目標 
1. 察覺性別刻板印象。 

2. 解讀媒體傳遞的性別刻板印象。 

3. 認識性別平等工作法、性騷擾防治法。 
  

教學進度 
學習表現 

須選用正確學

習階段之 2以

上領域，請完

整寫出「領域

名稱+數字編碼

+內容」 

學習內容 
可由學校自訂 

若參考領綱，至

少包含 2領域以

上 

學習目標 學習活動 評量方式 

教材 

學習資源 
自選/編教

材須經課發

會審查通過 

週

次 

單元名稱 

/節數 

十

三 

破除刻板印象 

/1 節 

【綜合】 

2a-III-1 覺察

多元性別的互

動方式與情感

表達，並運用

同理心增進人

際關係。 

【社會】 

3c-III-1 聆聽

他人意見，表

達自我觀點，

【綜合】 

Ba-III-3  

正向人際關係與

衝突解決 

能力的建立。 

【社會】 

Cc-III-1  

個人在團體中的

角色會隨著社會

變遷產生改變。 

1. 察覺性別

刻板印象。 

2. 解讀媒體

傳遞的性別刻

板印象。 

3. 認識性別

平等工作法、

性 騷 擾 防 治

法。 

一、引起動機 

1.請學生將 A4 紙摺成左右兩部分，聽

完老師的描述後，將描述的人物畫下

來。 

2.教師描述人物，請同學在紙張的左

半部畫下第一個人的樣子，在右半部

畫下第二個人的樣子： 

(1)有一個人在開車回家的路上，他輕

鬆地聽著音樂，享受著下班後的輕鬆

時光，忽然間，一輛摩托車衝了出

來，他嚇了一大跳，趕快踩下煞車，
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教學進度 
學習表現 

須選用正確學

習階段之 2以

上領域，請完

整寫出「領域

名稱+數字編碼

+內容」 

學習內容 
可由學校自訂 

若參考領綱，至

少包含 2領域以

上 

學習目標 學習活動 評量方式 

教材 

學習資源 
自選/編教

材須經課發

會審查通過 

週

次 

單元名稱 

/節數 

並能與他人討

論。 

還好反應夠迅速，並沒有撞上摩托

車，但是仍然留下了長長的煞車痕

跡。 

(2)他正在整理家裡，等小孩回家後，

他就要開始忙碌了。他開始忙著煮

飯、陪小孩寫功課、訂正作業、叮嚀

孩子們趕快洗澡，等全家人吃完晚

飯，還要洗碗、削水果，等到小孩都

睡了，才是他休息的時間。 

二、主要活動 

(一)性別刻板印象 

1.教師收回學生作品後，公開呈現作

品，並統計關於這兩個敘述畫出男生

和女生的比例。 

2.教師說明，由統計資料可以發現大

多數的人對於第一個敘述都是畫成男

生，第二個敘述都是畫成女生。請學

生思考老師的敘述中並沒有提及性

別，為什麼會出現這種結果？請學生

舉手回答。 

3.教師說明其實現在許多女生也會開

車，也有上班，因此第一個敘述的對

象也有可能是女生；而第二個敘述
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教學進度 
學習表現 

須選用正確學

習階段之 2以

上領域，請完

整寫出「領域

名稱+數字編碼

+內容」 

學習內容 
可由學校自訂 

若參考領綱，至

少包含 2領域以

上 

學習目標 學習活動 評量方式 

教材 

學習資源 
自選/編教

材須經課發

會審查通過 

週

次 

單元名稱 

/節數 

中，其實男生也可以在家做家事、煮

飯、陪小孩寫功課，並不一定要是女

生。可見我們也都存有性別刻板印 

象。 

4.教師說明，其實在我們常見的電視

廣告及連續劇中，也存有類似的情

形，請學生回家找找看，有哪些具有

性別刻板印象的廣告或是連續劇，將

這些資料記錄在學單上，於下次上課

時帶來討論。 

十

四 

破除刻板印象 

/1 節 

【綜合】 

2a-III-1 覺察

多元性別的互

動方式與情感

表達，並運用

同理心增進人

際關係。 

【社會】 

3c-III-1 聆聽

他人意見，表

達自我觀點，

並能與他人討

論 

【綜合】 

Ba-III-3  

正向人際關係與

衝突解決能力的

建立。 

【社會】 

Cc-III-1 

個人在團體中的

角色會隨著社會

變遷產生改變。 

1.察覺性別 

刻板印象。 

2.解讀媒體 

傳遞的性別刻

板印象。 

3.認識性別 

平等工作法、

性 騷 擾 防 治

法。 

1.請學生於小組內討論自己在學習單

上所紀錄的媒體是否真的有性別刻板

印象，並統計 

什麼類型的刻板印象最多。 

2.各小組上台報告該組討論結果。 
專注聆聽 

參與討論 

勇於發表 
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教學進度 
學習表現 

須選用正確學

習階段之 2以

上領域，請完

整寫出「領域

名稱+數字編碼

+內容」 

學習內容 
可由學校自訂 

若參考領綱，至

少包含 2領域以

上 

學習目標 學習活動 評量方式 

教材 

學習資源 
自選/編教

材須經課發

會審查通過 

週

次 

單元名稱 

/節數 

十

五 

破除刻板印象 

/1 節 

【綜合】 

2a-III-1 覺察

多元性別的互

動方式與情感

表達，並運用

同理心增進人

際關係。 

【社會】 

3c-III-1 聆聽

他人意見，表

達自我觀點，

並能與他人討

論。 

【綜合】 

Ba-III-3  

正向人際關係與

衝突解決能力的

建立。 

【社會】 

Cc-III-1 

個人在團體中的

角色會隨著社會

變遷產生改變。 

1.察覺性別 

刻板印象。 

2.解讀媒體 

傳遞的性別刻

板印象。 

3.認識性別 

平等工作法、

性 騷 擾 防 治

法。 

一、教師播放廣告內容，讓學生尋找

具有什麼的刻板印象。 

(1)調味料廣告都是女性在煮飯。 

(2)車輛廣告大多是男性為主角。 

(3)油切飲料都是主打會讓女性身材變

好。 

(4)線上遊戲的廣告都是找身材很好的

女性當主角。 

(5)辛苦工作的都是男性。(提神飲料

的廣告) 

二、教師說明不只是廣告會出現這些

性別刻板 

印象，有時連新聞或是政府機關的廣

告也會出現類似的情形。像是 2013 年

的時候，台北市勞保局在台北捷運刊

登的廣告就備受批評。請同學們說看

看為什麼這則廣告會被說是違反性別

平等。 

三、教師提醒學生有些時候性別刻板

印象是我們不自覺就已經記住的，就

像一開始的畫圖活動，當我們沒有特

別留意時，就會呈現出性別刻板印

象，而這種情形正是因為我們已經被

專注聆聽 

參與討論 

勇於發表 
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教學進度 
學習表現 

須選用正確學

習階段之 2以

上領域，請完

整寫出「領域

名稱+數字編碼

+內容」 

學習內容 
可由學校自訂 

若參考領綱，至

少包含 2領域以

上 

學習目標 學習活動 評量方式 

教材 

學習資源 
自選/編教

材須經課發

會審查通過 

週

次 

單元名稱 

/節數 

身邊的各種媒體或是資訊洗腦了，想

要改善這種情形，就必須靠自己特別

有意識地去思考。 

十

六 

破除刻板印象 

/1 節 

【綜合】 

2a-III-1 覺察

多元性別的互

動方式與情感

表達，並運用

同理心增進人

際關係。 

【社會】 

3c-III-1 聆聽

他人意見，表

達自我觀點，

並能與他人討

論。 

【綜合】 

Ba-III-3  

正向人際關係與

衝突解決能力的

建立。 

【社會】 

Cc-III-1 

個人在團體中的

角色會隨著社會

變遷產生改變。 

1.察覺性別 

刻板印象。 

2.解讀媒體 

傳遞的性別刻

板印象。 

3.認識性別 

平等工作法、

性 騷 擾 防 治

法。 

一、權益受損怎麼辦 

1.請學生思考並舉手發表。什麼時候

可能會因為性別的問題導致自己的權

益受損。 

(1)遇到性騷擾或性侵害，人身自主權

受損。 

(2)因為性別問題不被錄取，工作權受

損。 

(3)同工不同酬，領到的薪水不同，財

產權受損。 

2.教師說明政府為了保護我們不會因

為性別而導致權利受損，因此訂定了

許多相關法規，例如遇到性騷擾可以

依據性騷擾防止法 

提出申訴，而工作上的問題則有性別

工作平等法，另外關於教育的部分，

不論男女都受到國民教育法的保障，

都要接受九年的國民教育。 

3.教師播放解迷性騷擾的影片。 

專注聆聽 

參與討論 

勇於發表 
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教學進度 
學習表現 

須選用正確學

習階段之 2以

上領域，請完

整寫出「領域

名稱+數字編碼

+內容」 

學習內容 
可由學校自訂 

若參考領綱，至

少包含 2領域以

上 

學習目標 學習活動 評量方式 

教材 

學習資源 
自選/編教

材須經課發

會審查通過 

週

次 

單元名稱 

/節數 

十

七 

破除刻板印象 

/1 節 

【綜合】 

2a-III-1 覺察

多元性別的互

動方式與情感

表達，並運用

同理心增進人

際關係。 

【社會】 

3c-III-1 聆聽

他人意見，表

達自我觀點，

並能與他人討

論。 

【綜合】 

Ba-III-3  

正向人際關係與

衝突解決能力的

建立。 

【社會】 

Cc-III-1 

個人在團體中的

角色會隨著社會

變遷產生改變。 

1.察覺性別 

刻板印象。 

2.解讀媒體 

傳遞的性別刻

板印象。 

3.認識性別 

平等工作法、

性 騷 擾 防 治

法。 

一、教師利用簡報介紹性騷擾防治

法。 

(1)在學校遇到性騷擾或性害，可以向

班級導師、輔導老師告知，老師們將

會通報學務處，學務處受理後，將會

組織性騷擾防治委員會開始調查。 

(2)如果事情發生的當下不敢說出來，

只要在事件發生後的一年提出申訴，

就會被受理，但是如果超過一年就不

行了。 

(3)如果已經成年了，遇到相關事件

時，可以向警察報案，或是直接向加

害人所屬機關、部隊、學校、機構、

僱用人或直轄市、 

縣 (市) 主管機關申訴。 

 (4)對別人性騷擾 (包含語言和肢

體)，處新臺幣一萬元以上十萬元以下

罰鍰。 

(5)意圖性騷擾，乘人不及抗而為親

吻、擁抱或觸摸其臀部、胸部或其他

身體隱私處之行為者，處二年以下有

期徒刑、拘役或科 

或併科新臺幣十萬元以下罰金。 

專注聆聽 

參與討論 

勇於發表 
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教學進度 
學習表現 

須選用正確學

習階段之 2以

上領域，請完

整寫出「領域

名稱+數字編碼

+內容」 

學習內容 
可由學校自訂 

若參考領綱，至

少包含 2領域以

上 

學習目標 學習活動 評量方式 

教材 

學習資源 
自選/編教

材須經課發

會審查通過 

週

次 

單元名稱 

/節數 

 前項之罪，須告訴乃論。 

 

十

八 

破除刻板印象 

/1 節 

【綜合】 

2a-III-1 覺察

多元性別的互

動方式與情感

表達，並運用

同理心增進人

際關係。 

【社會】 

3c-III-1 聆聽

他人意見，表

達自我觀點，

並能與他人討

論。 

【綜合】 

Ba-III-3  

正向人際關係與

衝突解決能力的

建立。 

【社會】 

Cc-III-1 

個人在團體中的

角色會隨著社會

變遷產生改變。 

1.察覺性別 

刻板印象。 

2.解讀媒體 

傳遞的性別刻

板印象。 

3.認識性別 

平等工作法、

性 騷 擾 防 治

法。 

一、教師利用簡報介紹性別平等工作

法。 

(1)雇主不可以因為性別而拒絕僱用。 

(2)雇主提供的福利或薪資不得因性別

而有所差異。 

(3)懷孕時，雇主應該給予產檢假。生

產前後要給予產假。 

(4)雇主違反性別工作平等時，可以向

地方主管機關申訴 

(5)違反不同法規會被處以不同的罰

鍰，最高為 150 萬。 

二、 學生完成學習單。 

三、歸納統整 

賓果遊戲。由教師提問上課內容，學

生搶答，回答正確者可挑選一個號

碼，最快連成一線者，即為獲勝。 

專注聆聽 

參與討論 

勇於發表 

 

註: 

1. 本表格係依〈國民中學及國民小學課程計畫備查作業參考原則〉設計而成。 



附件 3-3（國中小各年級適用） 

2. 依課程設計理念，可採擇高度相關之總綱各教育階段核心素養或各領域/科目核心素養，以敘寫課程目標。 

3. 本表格舉例係以一至五年級為例，倘六年級辦理十二年國教之彈性課程者，其上課『節數』請依照「九年一貫課

程各學習領域學習節數一覽表」填寫。 

4. 計畫可依實際教學進度填列，週次得合併填列。 


